

敬老爱老 助残扶残

南塘镇表彰首批民间道德奖获得者

记者 叶长一

这样的活动太好了，我还是第一次看到这么大的场面。镇里设立民间道德奖，能人志士倡议敬老爱老、慈爱子女，这是一件很有意义的事。近日，南塘镇敬老爱老、扶残助残文艺晚会暨民间道德奖颁奖仪式在南塘新街举行，1000多人参与，大家对南塘镇的这一举措拍手称好。

演出节目丰富多彩

当晚，温度突降，伴有小雨，但上千个座位座无虚席。大家不顾风雨，有抱着孩子来观看的，有打着雨伞一直站着看的，有从村民家拿了凳子、椅子坐在两旁过道里观看的，现场气氛热烈。

观众们一边看节目，一边感受尊老、敬老、助老氛围。演出节目丰富多彩，有民乐合奏、舞蹈、戏曲串烧、笛子演奏、太极拳表演、跆拳道表演和小品、快板等。

据悉，这些节目大部分由南塘镇民间文艺、体育爱好者自编自导、自演自唱，极富当地特色。快板《南塘颂》更是充分体现了该镇特有的地理、风景和人文特点，反映了南塘人民的勤劳、智慧和勇敢。

该镇相关负责人说，活动意在弘扬中华民族尊老、敬老、助老的传统美德，将老有所养、老有所乐、老有所为落到实处，让老人们每天如过节，使广大群众充分感受到党和政府以及社会大家庭的温暖与关爱。

能人志士踊跃设奖

现场还给25名由村老协和村妇代会组织推荐的孝老爱亲、慈爱子女人员颁发证书和奖励。

南塘镇自今年8月份设立民间道德奖以来，多个企业、公益组织和个人认领设奖。如乐鼎波纹管公司设立好婆婆奖，永兴塑料公司设立好媳妇奖，大象防腐公司设立孝老爱亲奖，南甌社团设立孝老爱亲奖。

通过对道德楷模的颁奖，扩大了先进道德典型的影响力，营造了孝老



演出现场。袁好 摄

爱老、敦伦尽分的好氛围，大力引导南塘镇广大群众向先进看齐，弘扬社会好风气。

每一个奖项的背后都有一个动人的故事。在当天的颁奖现场，有一位特邀嘉宾陈太星。他是浙江大象防腐有限公司董事长，村民们称他是该镇企业界参与公益事业和爱心慈善的领头羊。2015年，他设立了清江镇孝老爱亲奖。今年，他又设立了南塘镇美德少年奖。

据了解，该公司已连续10多年坚持每年重阳节请鲤鱼山村老人聚餐，每次资助1万元；春节慰问金2万元；鲤鱼山村老人协会日间食堂2万元；春节娱乐做戏活动带头捐资2至3万元。乡村道路新建扩建，陈太星都会带头慷慨解囊。

陈太星说：办企业靠的是政府的支持，这几年企业蒸蒸日上，饮水思源，回报社会，为公益事业出资出力是一件快乐的事。



志愿者在现场发放平安和禁毒宣传资料。林时鹏 摄

这些都是我们应该做的

记者 叶长一

其实也没什么好讲的，我感觉这些都是我们应该做的。大家都是一家人，对吧。中等身材，一脸慈祥的好婆婆吴阿微提起获奖时，有点意外，她认为这是她应该做的，想不到还获得了2016年度南塘镇民间道德奖乐鼎好婆婆奖。当乐清日报记者采访她时，她显得有些难为情。

67岁的吴阿微是一位能干又朴实的好婆婆。提起她一家人，大家都说，她对待媳妇比自家的女儿还要好。吴阿微的媳妇是上海人，儿子和媳妇都在上海工作，为了照顾儿子儿媳的生活，她特地跑到上海。平时，儿媳工作忙，家务都是吴阿微一手操办。媳妇生了孩子后，她更是全力以赴。她十分体贴儿媳，总是说：儿媳的母亲也都是有工作的人，平时工作忙，我家务熟点，理应照顾好她。有一段时间，孙女经常感冒，儿媳十分不安。吴阿微为了让儿媳安心养身子，一个人带着孙女回到了乐清。当孙女快要上幼儿园时，她又送孙女到上海，照顾孙女上学。

吴阿微与晚辈相处，从来没有大声过，她告诉记者，其实年轻人是需要慢慢沟通的，他们很聪明，如过去媳妇不擅长洗衣服做家务，在她的耐心引导下，现在媳妇什么事都会干。据悉，南塘镇这次荣获2016年度民间道德奖乐鼎好婆婆的有3人，除了南塘村的吴阿微，还有里塘村的庄雪云和珠南村的黄仁迪。

三江村的倪素玲是永兴好媳妇奖的获得者。1973年出生的倪素玲，看上去温柔又大气。早年嫁到三江村时，丈夫家并不富裕，家里还有要上学的小叔子。作为长子，倪素玲的丈夫忙着经商办企业，倪素玲一边帮助婆婆料理家务活，一边帮助丈夫企业做些力所能及的事。随着企业的发展，倪素玲在企业里接过了会计重任，工作更忙了。

倪素玲对家里的事从来没有怨言，小叔子赴美留学，学费全部是大家拿出。家里大大小小的开支，素玲没有说半句话。小叔子也把素玲当作大姐姐，学校一回来，就找素玲聊天。一家人其乐融融。婆婆也把素玲当女儿，不管大事小事，都找倪素玲商量。一次，婆婆手摔伤了，素玲像女儿一样跑前跑后，半个月不离家。一次，公公在温州住院10多天，家里事多，倪素玲一个人天天往温州跑。在三江村提起倪素玲，大家都说这样的儿媳真好。

南塘镇这次获得永兴好媳妇奖的共有12人。

家政技能培训 走进文化礼堂

本报讯(通讯员 林佩红)10月13日下午，城东街道联合乐清市妇联、佳佳技能培训学校，在石龙村文化礼堂母亲学堂举办家政技能三进活动，吸引了辖区120余人参加。

培训中，佳佳技能学校校长陈怡杉为大家开展月嫂培训，就母婴护理、养老护理、家庭护理等进行详细讲解。

本次活动旨在服务城东女性创业就业，同时也为提高女性服务家庭质量，维护家庭社会和谐。

维权知识进校园



学生踊跃抢答。

本报讯(记者 张孟涛 通讯员 姜志远)10月12日，大荆司法所在大荆镇第一小学开展以“青少年维权进校园”为主题的普法宣传活动，为该校200余名学生进行普法宣讲，受到师生的热烈欢迎。

工作人员首先为在校学生送去了《公民的基本权利和义务漫画读本》，该《读本》将法律条款、维权案例、卡通漫画相结合，激发了学生的学习兴趣。同时，普法志愿者积极参与，在说理教学的同时，为小朋友们送去了扇子、圆珠笔等普法小礼品。

活动中，宣讲人通过授课与互动相结合的形式，不时穿插互动提问，引导学生去主动思考问题，找寻答案，加深对维权法律内涵的理解。此次活动获得在校师生的一致好评，激发了学生自觉学法、自觉守法、自觉用法的热情，营造出了争做守法小公民的良好社会氛围。

社区办公室 变身 诊室

扶贫日农办组织送医下乡

本报讯(记者 张丽萍)昨天上午，记者走进大荆镇双峰社区中心办公楼，只见这里人头攒动。大厅大门上贴着一张纸，上面写着“药房”二字，大厅里，隔着柜台，许多拿着处方单的群众正等待医护人员给他们拿药；再往里走，一个个办公室门口分别贴着“内科”“外科”“骨科”“妇科”等字样，每一个诊室里都人满为患；精神矍铄的老年医生认真听患者讲述，仔细用仪器为他们做检查，一刹那真以为走错了地方，这太像正规医院的日常情景了。其实，这里是在举行义诊。

昨天是全国扶贫日，由市农办(扶贫办)主办，大荆镇、市新四军历史研究会、市老促会和市人民医院协办的全国扶贫日现场义诊活动在大荆镇双峰社区举行。

为给山老区群众带去优质的诊疗服务，这次组织前去义诊的14位市人民医院退休医务人员，退休前都是各专科的专家和骨干，其中还有两对夫妻。张志宽医生今年79岁，是参加义诊的医生中年龄最大的，他原是中西医结合科主任医师，与他同来的妻子召凤婷73岁，原为护士长；另一对夫妻中，施宗方医生是医术精湛的脑外科主任医师，曾任市人民医院副院长，他的妻子庄林英原为内科主任医师。

当天的义诊分内科、外科、骨科、妇科和量血压，这些经验丰富的



张志宽医生在认真地为村民诊疗、开方。张丽萍 摄

老医生受到群众的极大欢迎，每个“诊室”都挤满人。一位村民说，这些医生在医院时，要想找他们看都排队，现在他们亲自到山区为大家义诊，这个机会太难得了。据统计，当天前来咨询、检查的村民达818人次。

据悉，前天该活动在芙蓉镇雁湖社区举行时，参加义诊的村民达931

人次，共开出处方617张，医生们从上午8点开始工作，一直忙到傍晚6点多才结束。这两次义诊，主办方市农办共送出价值6万元的药品。

此外，昨天在龙西乡，市农办联合乐清农商行仙溪支行也开展了义诊兼扶贫小额信贷现场活动，受到当地村民的欢迎。

身边的好人受表彰

实守信好人奖 孝老爱亲好人奖 助人为乐好人奖 好媳妇好婆婆及十星文明户等14名获奖者。

随后，东城社区小梨园剧社的成员们载歌载舞，表演了自编自演的越剧、老戏新唱的京剧、潮流的老年时装秀等16个节目，赢得观众阵阵掌声。

据悉，该社区木兰拳社团、社科文协会、小梨园剧社的成员们在这里连续开展了三场演出，吸引了上千人

观看。乐成街道相关负责人说，此次表彰活动是对公民道德建设成果的一次检阅，也是对东城社区创幸福社区的一次动员，通过表彰活动，大力弘扬中华传统美德，引导树立正确的道德观、价值观，促进好人好事不断涌现。用好人的感人事迹凝心聚力，携好人的品行提升文明素质，弘扬道德新风，推动幸福社区创建。

仙溪加强基层作风建设

本报讯(通讯员 周静)近日，仙溪镇召开乐清市农村基层作风巡查工作反馈会，仙溪镇全体机关干部、市两代表一委员和村主要干部参加了会议。

会上，市第二巡查组就巡查内容进行反馈，对存在的问题逐一通报。组长施跃华要求全体机关干部要提振精气神，做到上下齐心，营造良好的工作氛围。

该镇党委书记潘周锋就反馈的问题如何整改作表态发言，表示将认真梳理、正确对待、深化认识，并进一步整改落实、逐一解决，在日后工作中结合整改目标，坚持科学发展，推动仙溪全面进步。

公益讲课送健康

本报讯(记者 李张侃 通讯员 谢路)为迎接第25个世界精神卫生日，日前，盐盆街道盐城社区开展了一场科普养生保健讲座，辖区70多名妇女前来聆听。

由于年龄增大、工作压力大等原因，睡眠问题一直困扰着我，此次课堂中专业医师给了我很多建议，我要回去试一试。听课的张阿姨说。

讲座结束后，乐清市疾控中心及心理卫生协会志愿者发放宣传单，解答婚姻情感、青少年问题、健康、心理等相关问题，为第25个世界精神卫生日作宣传。

石帆规范村级档案管理

本报讯(通讯员 洋海丹)近日，石帆街道召开村级档案管理工作会议，对该项工作进行专题部署。各村党支部书记、村委会主任、报账员及驻村干部参加。市档案局工作人员就村级档案资料的收集、整理、保管、利用、制度建设等规范化管理工作进行了业务指导。

村级档案规范化管理是村级组织换届准备工作的重要内容，做好村档乡管对保障村级组织换届工作的顺利进行和换届后各项工作的有序开展，维护集体、村民利益及社会稳定都有重要的意义。为此，石帆街道将该项工作作为基础性和常规性工作来抓，及早谋划，精心部署，扎实做好规范化管理。

会上，街道相关负责人对该项工作进行详细部署，明确村级档案收集的重点内容、档案整理的程序及时间要求，要求各村干部充分认识该项工作的重要性，全面落实各项措施，严肃工作纪律，保质保量完成任务。为全面做好村档乡管工作，石帆街道由三资办牵头，安排专人对各村的档案整理工作进行全程指导，并对重要档案进行整理、扫描和备份，真正做到规范化管理。